



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2013年8月23日

星期五

第287期

浙内准字第O136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

进村入户听民情 走亲连心解民忧

省红十字会开展走亲连心蹲点调研系列活动

本报讯 (通讯员 浙红)

7月下旬,根据省红十字会党组开展党的群众路线教育实践活动总体安排,省红十字会领导班子成员分别率调研组,赴江山市新塘边镇勤俭村、浦江县杭坪镇中央畈村,以及杭州市滨江区、下城区有关高校、民工子弟学校等联系点,开展以“增进与百姓的感情、增强心中百姓的分量、拉近与百姓的距离”为目的的基层走亲连心蹲点调研活动。

蹲点期间,调研组结合实际,开展了以召开一次红十字事业发展座谈会、组织一次老党员、困难户集中走访慰问、安排一次夜访、送一部红十字公益电影下乡、送一场救护培训下基层、帮助当地解决一桩民生实事、推动一个基层红十字会发展等为主要内容的“七个一”活动,达到了听意见、摸实情、增感情、改作风、办实事、促发展的目的,取得了较好的效果。

群众盼什么,我们就做什么

7月24日至26日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅带领调研组一行3人到江山市新塘边镇勤俭村进行蹲点调研。短短三天时间,调研组发放并汇总问卷300份,赠送1部公益电影,召开1个村干部、党员、群众代表座谈会和2个碰头会,慰问3户困难家庭和3名困难老党员,走访爱心企业代表和老村委员会主任,夜访老年活动室、留守儿童亲情视频聊天室,考察博爱家园项目、留守妇女创业基地和农村夜生活文化,实地勘察民生实事项目等,活动安排得满满当当。

在蹲点调研过程中,调研组始终把帮助村民解决民生实际问题作为一项重要任务。座谈、走访、问卷调查等结果显示,村民多年赖以生产生活的多个池塘由于缺乏活水循环已发臭,勤俭村的干部群众对整治当地池塘、改善环境的需求十分迫切。省红十字会常务副会长王冬梅表示,群众想什么,我们就干什么,群众盼什么,我们就做什么。省红十字会将安排落实10万元专项资金,支持村里的池塘引水排污整治工作。要通过多方共同努力,抓紧把这件好事办好、办实事。

结束蹲点调研前,调研组专门召开反馈座谈会,通报情况,进一步



王冬梅常务副会长(左三)实地查看民生实事项目。 张宇传 摄

听取意见和建议。会上,省红十字会与市、县、镇、村共同签订了“江山市新塘边镇勤俭村博爱家园二期民生实事项目意向书”,明确了五方责任,落实了项目资金。

老人们的今天就是我们的明天

7月29日至31日,省红十字会党组成员、专职副会长高翔一行3人赴浦江县杭坪镇中央畈村开展蹲点调研。调研组听取村基本情况介绍,召开党员干部和群众代表座谈会,走访慰问老党员和困难户,实地查看博爱家园等民生项目建设情况,与村干部一起研究谋划促进经济社会又好又快发展的对策和措施。

中央畈村一半以上的青壮年都在外从事水晶加工与销售,留在村里的大多是老人和孩子。村里结合红十字博爱家园项目建设,在村口投资15万元建起了老年公寓,目前已有13户老人入住。浦江县红十字会还募集善款,为老人们统一购置和安装了电视机、洗衣机、太阳能热水器等设施。村红十字志愿者主动承担了日常照顾老人的工作。

当调研组看到老年公寓总体比较简陋,有些老人由于经济原因房子没有吊顶,大热天室内闷热难耐;公寓外场地没有硬化,老人们晾晒衣服缺少地方;一些老人长年独居,

旧东西舍不得丢,室内环境较差。高翔专职副会长说:“老人们的今天就是我们的明天。村里已经为老人做了大量工作,但老年公寓作为博爱家园项目的核心内容,必须继续加以改进和完善。”他当即现场办公,与村干部们商定,省红十字会将继续资助中央畈村博爱家园项目二期经费补助10万元,主要用于为老人们统一安装吊顶、硬化绿化室外场地、搭建晾衣架和新建周边两座小桥等。高翔专职副会长同时要求浦江县红十字会协助村里组织好红十字志愿服务队,加强专业化培训,定期为老年公寓居住的老人提供生活上的照顾和护理服务。

用知识撑起生命的“保护伞”

7月下旬,省红十字会党组成员、秘书长何乐琴率调研组一行4人,先后走进浙江警察学院、杭州永天实验小学、外来务工人员子女学校——杭州明珠实验学校等,与师生开展面对面座谈,听取对红十字会工作的意见建议;结合红十字核心业务,研究开展急救知识培训进学校、助学帮困进学校等。

浙江警察学院的老师表示,学生在教学活动中容易发生意外伤害,掌握急救知识和技能,对于第一时间救治受伤学生具有重要意义。

希望将这些知识和技能在学生中进行普及,为他们的生命安全和健康提供更多保障。

调研组一行结合2013年省政府“十万名红十字公益性急救知识培训”民生实事项目,详细介绍了红十字急救知识培训进学校课程等有关情况。经研究协商,与浙江警察学院签订协议,在该校建设红十字救护培训基地,探索建立急救知识培训长效机制。在明珠教育集团、永天实验小学开展急救知识培训,用救护知识为孩子们撑起生命的“保护伞”。同时,向学校赠送了《现场救护培训手册》、《红十字在身边》宣传册等资料,受到了师生们的广泛欢迎。

此次走亲连心调研活动中,三个调研组共帮助当地解决民生实际问题2个,投入资金20万元。慰问困难老党员、困难群众、贫困学生18户(人),发放慰问金1.8万元,并向外来务工人员子女学校捐赠新书包3420个。

通过调研,大家深切感受到,关心群众、相信群众、依靠群众,是做好一切工作的基石。只有扎根到群众中去,始终把群众利益放在心上,把群众冷暖系心间,办好每一件实事好事,才能夯实党的执政基础、巩固党的执政地位。

全面贯彻落实《意见》精神 加快推动红十字事业发展

生命对于每个人来说只有一次,她无比美好和珍贵。

红十字会是从事人道主义工作的社会救助团体。关爱生命、保护健康,是《中华人民共和国红十字会法》赋予各级红十字会的神圣责任和崇高使命。

近年来,我省各级红十字会秉持人道理念、传播人道精神,坚持从当地实际出发,会同卫生、教育等部门开展健康宣传教育和促进、普及急救知识、实施大病医疗救助、动员捐献造血干细胞和人体器官(组织),为保护人民群众的生命与健康作出了积极贡献。

面对社会持续增长的生命安全和健康需求,全省红十字会系统应当在认真回顾总结近年来关爱生命工作领域取得的重大进展和成功经验的基础上,一以贯之,宣传动员社会各方面力量,共同推动关爱生命事业取得更好更快发展,让红十字关爱生命之光普照浙江大地。

要在做深做细健康教育促进上下功夫。防远胜于治。关爱生命的最好办法是把预防疾病、保护生命的知识和技能交给群众。因此,各级红十字会要把健康宣传教育和健康促进工作放在首位,继续加强与卫生、教育等部门和机构的合作,充分发挥广大红十字志愿者的作用,结合博爱家园项目建设,结合救护培训“五进”活动,结合红十字社区服务等深入开展,把预防各类常见病、多发病,重点传染病和流行性、季节性传染病,老年病等知识,以及溺水、触电、心肌梗死等现场急救技能传授给社会大众,让更多的人掌握基本的健康保健和防病救护知识,拿起知识的武器,来共同维护生命的健康与安全。

要在做专做强困难群众医疗救助上下功夫。在现阶段政府医疗保障体系还不能全部解决所有疾患的医疗费用问题,而各级红十字会人道救助实力总体还比较薄弱的情况下,各地更要坚持有所为有所不为,从保护人的生命和健康的高度,动员更多的社会爱心资源,集中有限的人道救助资金和物资,更多地用

让红十字关爱生命之光普照浙江大地

沈宏轩

于关爱生命领域,用于开展针对各类困难群体的大病医疗救助项目上,让生命之花不因贫困而凋零,让生命的尊严得到普遍的尊重,让人道的光辉照耀每一个贫病交加的困难家庭。

要在做大做好造血干细胞捐献上下功夫。动员捐献造血干细胞的工作在我省已经走过11个年头,目前,全省登记入库的捐献造血干细胞志愿者资料共达4万余份,实现临床捐献145例。据中国造血干细胞捐献者资料库管理中心提供的数据表明,我省库容使用率等主要指标近年来一直位居全国前列。但是和先进省(区、市)比较,浙江在每百万人口登记入库率等方面也还存在一定差距。因此,各地要继续加倍努力,加强与卫生行政部门和采供血机构的配合,争取在捐献造血干细胞志愿者的动员和扩面、降低反悔率等环节上,继续取得进步。

要在做稳做实人体器官(组织)捐献上下功夫。我省人体器官(组织)捐献试点工作启动以来,在各级红十字会的共同努力下,取得快速发展。截至目前,全省共登记自愿捐献者1700余人,成功实现捐献119例,为挽救重症垂危患者生命

改善他们的生活质量作出了巨大贡献。各地要按照最近召开的浙江省人体器官捐献工作座谈会精神,深入发动动员,营造有利于人体器官(组织)捐献工作开展的良好社会氛围;加强制度设计,构建有利于人体器官(组织)捐献工作开展的长效机制;加强协作配合,形成有利于人体器官(组织)捐献工作开展的强大合力。通过全省上下的继续努力,在建立健全信息联动机制,拓宽器官捐献来源渠道;完善捐献器官获取与分配体系,提升器官分配透明度和公信力;完善捐献者困难家庭救助政策,给予多种形式的人道救助和关怀等方面取得更大进步。

除了做好上述四个方面工作以外,各级红十字会还要依照有关法律法规的要求,继续依法协助卫生部门做好无偿献血的宣传、动员和表彰,推动无偿献血事业持续健康发展。

省红十字会成功举办青少年夏令营活动

本报讯 (通讯员 陈浩)

8月12日至16日,2013浙江省(湖州)优秀红十字青少年夏令营在湖州市吴兴高级中学举办,这是省红十字会近年来首次举办夏令营活动。活动旨在进一步增进全省优秀红十字青少年间的交流,培养红十字青少年骨干,更好地推动我省学校红十字会工作。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅参加开营仪式并宣布开营,党组成员、专职副会长高翔授营旗,湖州市副市长、市红十字会会长沈建平致辞。

参加此次夏令营活动的43名营员,分别由省“第三届红十字十佳青少年、优秀青少年”和来自湖州市各直属中学学校的优秀红十字青少年会员组成。

在以“让红十字点亮青春”为主题的5天夏令营活动中,营员们一起参加了红十字青少年领袖课程的培训,学习了国际红十字运动知识,接受了红十字救护员取证培训,并组织赴当地社会福利院看望慰问孤寡老人,赴湖州市中心血站、博物馆、科技馆、驻湖州部队军营等地进行参观,了解无偿献血和捐献造血干

细胞有关知识和流程,接受国防知识和逃生避险等知识教育。

夏令营期间,还组织营员观看红十字视频宣传片和公益电影,开展交流与座谈,分享各自学校红十字会工作的经验,以及营员对本次夏令营的感受与体会。

五天的时间过得飞快,在丰富多彩的夏令营活动中,营员们加深了对“人道、博爱、奉献”红十字精神的理解,增强了团队合作意识,学习了急救救护技能,增长了知识和阅历。通过五天的共同学习和生活,营员们建立了纯真的友谊,磨炼了意志。他们在交流发言中纷纷表示,要将此次夏令营学到的知识和技能,将吴兴高级中学等学校红十字会工作好的经验带回各自所在的学校,为推动我省红十字青少年工作更好开展尽一份力。

闭营仪式上,省红十字会有关负责人对营员提出了四点希望,希望营员们通过参加此次夏令营活动,能够在心里播撒下人道的种子、互助的种子、友爱的种子、勇敢的种子,为弘扬红十字人道精神、推动“两富”现代化浙江建设多作贡献。

省人体器官捐献工作座谈会在杭召开

本报讯 (通讯员 李伊平)

7月中旬,我省人体器官捐献数突破百例。为总结我省人体器官捐献工作的经验,分析当前人体器官捐献工作面临的形势,全面推进人体器官捐献工作,8月13日上午,省红十字会与省卫生厅联合在杭州召开了全省人体器官捐献工作座谈会。

省政府副秘书长李武林,省红十字会常务副会长王冬梅,省卫生厅副厅长马伟杭,省红十字会专职副会长高翔,浙大一院院长郑树森院士等领导和专家,以及省人体器官捐献委员会成员单位负责同志、省人体器官捐献评估组专家、基层医务工作者、人体器官捐献协调员代表等40余人出席

了座谈会。

王冬梅常务副会长在会上介绍,自2010年8月我省正式启动人体器官捐献工作以来,红十字会与卫生行政部门积极配合、攻坚克难、创新实践,人体器官捐献工作取得了阶段性成效,整体工作走在全国前列。截至2013年8月12日,全省共登记自愿捐献者1700余人,成功实现捐献112例,共捐献肝脏、肾脏、心脏等大器官319个,角膜78只。全省11个设区市均实现人体器官捐献,90个县(市、区)已有37个县(市、区)先后成功实现人体器官捐献,为挽救重症垂危患者、延续他人生命作出了积极的努力。

王冬梅常务副会长指出,我省人体器官捐献工作开展三年以来取

得的经验主要有四个方面。一是积极探索科学规范的运行机制,坚持生命至上、坚持依法捐献、坚持严格程序、坚持细节管理、坚持优质服务等“五个坚持”不动摇;二是强调部门合力推动,省红十字会先后与省卫生厅、省民政厅、省财政厅、省公安厅等部门联合下发有关文件,逐步建立健全保障有力的政策体系;三是广泛宣传,深入发动,积极营造良好的舆论环境和社会氛围;四是加强队伍建设,培养了一支作风过硬、技术娴熟、团结善战的工作团队,努力提高人体器官捐献工作能力。

省政府李武林副秘书长作重要讲话,对今后工作从进一步充分认识人体器官捐献工作的重要性和紧

迫性;进一步深入宣传动员,营造人体器官捐献的良好社会氛围;进一步加强领导,形成人体器官捐献工作的部门合力和长效机制等三个方面提出了明确的要求。他希望红十字会、卫生和各有相关部门始终把这项工作放在心上、抓在手上,紧密合作、开拓进取,共同推进我省人体器官捐献和移植事业健康持续发展。

座谈会上,省卫生厅马伟杭副厅长、浙大一院院长郑树森院士、省人体器官捐献评估组组长方强、基层救助医院宁海县第一医院代表、器官捐献协调员代表郑方等结合工作实际,先后作了发言。省人体器官捐献委员会成员单位负责同志结合部门职责,提出了相应的工作意见和建议。

全国公安机关部署开展打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动

利用“郭美美炫富事件”蓄意炒作,恶意攻击中国慈善救援制度的不法分子秦火火等被刑事拘留。

(详见第二版)